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Pronalazak se odnosi na nameštaj za 
sedenje, na pr. za sofu ili kauč, koji se 
može pretvarati u dvojni krevet, a čija se 
suština sastoji u tome, što se površine za 
ležanje za svaki krevet sastoje od po jed
nog madraca, sastavljenog od dva (2) na 
prevoju međusobno vezana dela, koji su 
kod oblika nameštaja u vidu sofe ili kauča 
smešteni jedan preko drugog kao u sedi- 
šte i od kojih je donji u čvrstoj vezi sa 
bočnim naslonom. Kod pretvaranja sofe ili 
kauča u dvojni krevet pomeraju se bočni 
nasloni i sa istima vezani madraci oko je
dne osovine predviđene sa unutrašnje stra
ne u sredini prednje stranice nameštaja u 
sastavljen položaj ispred prednje stranice 
produžavajući na taj način sedište sofe ili 
kauča u ležište dvojnog kreveta.

Kod takvog načina izvođenja površine 
za ležanje iz jednog madraca sastavljenog 
od dva međusobno vezana 'dela pokazuje 
se i ta korist, da je potrebno prevući sa 
skupom materijom za prevlačenje name
štaja samo gornju, i prednju površinu se- 
dišta sofe ili kauča, dok sve ostale povr
šine madraca ostaju prevučene običnom 
osnovnom prevlakom, čime se postiže zna
tna ušteda, a sofa ili kauč biće pristupa
čna usled pojeftinjavanja i širim slojevi
ma.

Na priloženom nacrtu pokazan je pri
mer izvođenja takvog nameštaja koji se 
može pretvoriti u dvojni krevet.

Slika 1) pokazuje izgled nameštaja za 
sedenje;

Slika 2) je presek po liniji A—B iz sli
ke 1).

Slika 3) je pogled odozgo sa jednim

delimično pomerenim bočnim naslonom i 
madracem iz položaja za sedenje u polo
žaj za obrazovanje kreveta.

Slika 4) je pogled odozgo na nameštaj 
sa jednim već obrazovanim krevetom.

Slika 5) je presek C—D iz slike 4).
Slika 6) je izgled dvojnog kreveta o- 

brazovanog iz nameštaja prema slici 1).
Slika 7) je presek E—F iz slike 6).
Slika 8) pokazuje jedan detalj.
Kostur sofe ili kauča sastoji se iz zad

njeg naslona a) za koji je dole pričvršćen 
sanduk b) za krevetske stvari, iz boenih 
naslona c) koji su zajedno sa dvodelnim 
madracem 1,2 i 3,4 pomerij;ivi oko osovine 
d) smeštene na sredini unutrašnje strane 
prednje stranice 5 sanduka za krevetske 
stvari. Svaki bočni naslon c sa dvodelnim 
madracem, 1, 2, 3, 4 čiji su donji delovi 
2 i 4 čvrsto vezani sa naslonima c kreću 
odnosno pomeraju se oko> već pomenute 
osovine d na prednju stranu nameštaja gde 
se bočni nasloni sa madracima sastavljaju. 
Slobodne ivice madraca koji su izrađeni iz 
kakvog dušečno čvrstog postavljenog o- 
kvira oslanjaju se o poprečne i podužne 
letve e sanduka za krevetske stvari (slika 
4). Gornji delovi 1, 3 dvođelnog madraca 
preklope se na svoja mesta .prekrivajući 
sanduk za krevetske stvari i oslanjaju se 
takođe na već pomenute podužne i popre
čne letve e sanduka.

Kod tapeciranja prevuku se materijom 
za prevlačanjem nameštaja samo gornje 
i prednje površine dvodelnih madraca, dok 
su sve ostale površine madraca postavlje
ne običnom osnovnom prevlakom, a na
ročito one koje služe kao površine za le-

Din 10.—



žanje kod dvojnih kreveta, (slika 6), time 
se u velikoj meri štedi na skupoj materiji 
za prevlačenje, koja se brzo prija i cepa.

Da bi se bočni osloni c sa madracima 
lakše doveli u položaj za obrazovanje 
dvojnih kreveta može se na osovini oko 
koje se vrši kretanje predvideti neko ela
stično pero na pr. u vidu spiralne opruge 
f čiji krakovi g elastično pritiskuju na u- 
nutrašnje susedne strane madraca, pri če
mu treba u tom slučaju predvideti na bo
čnim oslonima neki uređaj za zakačivanje 
kojim će se sprečiti neželjeno' automatsko 
pomeranje bočnih naslona sa madracima.

Patentni zahtevi:
1. Nameštaj za sedenje na pr. sofa ili 

kauč koji se može pretvarati u dvojni kre
vet naznačeni time, što se površine za le
žanje za svaki krevet sastoje od po jednog 
madraca sastavljenog iz po dva na prevo
ju međusobno vezana dela 1, 2, 3, 4 koji

su kod oblika nameštaja u vidu sofe ili 
kauča smešteni jedan preko drugog (slika 
1 i 2) i od kojih je donji u čvrstoj vezi 
sa bočnim naslonom c a kod pretvaranja 
sofe ili kauča u dvojni krevet, pomera- 
njem (okretanjem) bočnih naslona sa ma
dracima oko jedne osovine d predviđene 
sa unutrašnje strane na prednjoj stranici 
nameštaja u sastavljen položaj ispred 
prednje stranice, gornji se delovi madra
ca 1 i 3 preklope na prazna mesta iznad 
sanduka b oslanjajući se o podužne i po
prečne letve e sanduka.

2. Nameštaj za sedenje prema zahtevu 
1, naznačen time što je na osovini oko 
koje se vrši kretanje predviđeno neko e- 
lastično pero na pr. u vidu spiralne opru
ge f ili tome slično, čiji krakovi g elasti
čno pritiskuju na unutrašnje susedne stra
ne madraca u cilju lakšeg dovođenja bo
čnih oslonaca sa madracima u položaj za 
obrazovanje dvojnih kreveta.
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